

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

15

СЕНТЯБРЯ
1969 г.

ФУТБОЛ

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — СКА

(МОСКВА)

(РОСТОВ-на-ДОНЕ)

На сегодняшний день в турнирной таблице создалась ситуация, которая делает затруднительным анализ положения клубов, так как они провели различное количество игр. В самом деле, армейцы Москвы, например, в финальном турнире 14-ти сильнейших сыграли четыре встречи, а торпедовцы столицы семь. Автозаводцы занимают третье место, а армейцы пятое. Вот и попробуй определи, с какими показателями команды придут к финишу?

Иное положение у встречающихся сегодня соперников. Они сыграли одинаковое количество игр, что и дает возможность проанализировать шансы команд не только на заключительном этапе первенства, но и в отдельно взятом матче. Тем более, что совсем недавно москвичи восстановили в памяти особенности игры гостей, их тактическое кредо.

Матч с торпедовцами столицы еще раз доказал, что коренная перестройка команд не обходится без потерь. Армейцы Ростова основательно пересмотрели свои резервы и пополнили их, бесспорно, талантливой молодежью, доверив ей ключевые позиции в команде. Напомню, что место одното из лучших снайперов страны Олега Копаева занял воспитанник воронежского «Труда» Владимир Прокурик. Дебют нападающего оказался удачным. Он уверенно вошел в число соискателей приза «Лучшему бомбардиру». На его счету 11 мячей, забитых в ворота противника.

Бесспорно, чтобы стать снайпером, нужны особые качества, нужно обладать, как говорят футболисты, чувством момента, гола. Такое чувство особенно было развито у заслуженного мастера спорта Всеволода Боброва. Несколько раз он удивлял и зрителей, и футболистов поразительным чувством момента. Мяч после удара попадал в штангу, все оставались на местах, и лишь Бобров на всех парах мчался к мячу и на глазах у оторопевших соперников добывал его в сетку. Прав был заслуженный мастер спорта Алексей Хомич, утверждавший, что самые большие неприятности вратарям доставлял Бобров: «малейшая ошибка вратаря слишком уж часто обгораживалась голом».

И в матче, когда играет Прокурик, вратарям надо быть особенно внимательными. Центральный нападающий ростовчан шутить не любит. Почувствовав уверенность, он стремится бить по цели с разных позиций, порой наказывая вратарей за неуважение к мячу. Мог ли кто-либо из торпедовцев Москвы предположить, что мяч, пробитый Прокуриком с такого далекого расстояния, окажется в сетке? Лайзан прозевал момент удара и пропустил мяч. Автозаводцам пришлось отыгрываться.

В то время как Копаев один организовывал нападение, у Прокурина есть партнер. Это двадцатилетний центральный форвард Анатолий Зинченко, футболист, тяготеющий к комбинационной игре. Однако он не страшится неожиданный для противника момент пойти на риск, чтобы самому решить задачу взятия ворот. Правда, Анатолию не достает опыта и потому он иногда допускает досадные ошибки. Как мы вспомним одну из них, которая в какой-то мере способствовала тому, что кубок отправился во Львов. При счете 1:0 в пользу ростовчан Зинченко великолепным маневром оторвался от преследователей и вышел один на один с вратарем команды «Карпаты». Гол неминуем. Но вдруг Анатолий заметил, что сбоку к нему несетесь львовский защитник. Чтобы точно оценить положение, ростовчанин на мгновение отвел глаза от мяча и этого было достаточно, чтобы вратарь Виктор Турпак бросился в ноги форварду и овладел мячом.

Используй Зинченко этот выгоднейший момент, и ростовчане повели бы 2:0...

Я подробно остановился на игре этих двух мастеров потому, что они составляют отличный дуэт центральных нападающих — самое сильное, по моему убеждению, звено команды. Сложную задачу придется решать защитникам «Спартака». Но от ее удачного решения будет зависеть многое. Что же касается защиты СКА, то она в последнее время не отличается монолитностью и тактической грамотностью. Напомню, что, сыграв пять матчей, оборона ростовчан только в одном сохранила неприкословенность своих ворот.

Спартаковцы, как и ростовчане, в заключительном турнире сыграли пять матчей. Однако москвичи набрали очков почти вдвое больше, чем гости — 29 и 15. Причем, спартаковцы в этих поединках пропустили всего один мяч и только в одной встрече не сумели поразить ворота противника.

Сейчас принято считать, что сильнейшей линией «Спартака» является полузащита. Бессспорно, полузащитники в команде подобрались один к одному: старательные, трудолюбивые, тактически грамотные, владеющие довольно объемным арсеналом технических приемов. Но спрашивается, могла бы так свободно, раскрепощено чувствовать себя полузащита, если бы ни верила в поддержку защитников, в то, что в трудную минуту они, не задумываясь, придут на помощь? А сколько раз зрители были свидетелями, как «застраившего» впереди полузащитника выручали нападающие. В таких, казалось бы, мелких эпизодах, наиболее ярко проявляется сильнейшая сторона «Спартака» — монолитность, единение.

Не раз в вынешнем сезоне соперники пытались нашупать слабые места в спартаковской команде, но пока, вот уже 20 матчей, этого добиться не удалось никому. Естественно, что попытается нарушить единение и ростовский СКА. Буду откровенен, один из армейских футболистов сказал мне недавно, что к концу сезона дробить спартаковский монолит будет легче. «Создавался он тогда, когда в сборную страны из «Спартака» отзывали все-го одного футболиста. Теперь таких шесть, а то и семь. Игры за сборную — дополнительная трата не столько физической, сколько первной энергии. А когда начнут сдавать нервы, при малейших трудностях связи нарушаются, даже рвутся»...

Как видите, за игрой «Спартака» внимательно следят соперники, они анализируют ее, ищут слабые стороны и способы, с помощью которых можно ослабить единство ансамбля. От самих спартаковцев зависит, чтобы намерения соперников не оправдались. И первым пробным камнем на пути к успешному финишу в чемпионате страны, будет поединок с армейцами Ростова.

А. Леонтьев,
мастер спорта

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Аязор Кавазашвили
 2. Геннадий Логофет
 3. Вадим Иванов
 4. Евгений Ловчев
 5. Николай Киселев
 6. Николай Абрамов
 7. Василий Калинов
 8. Галимзян Хусаинов
 9. Николай Осянин
 10. Виктор Папаев
 11. Виктор Евлентьев
- Капитан команды — Г. Хусаинов
Ст. тренер — Н. Симонян

СКА (Ростов-на-Дону)

1. Лев Кудасов
 2. Сергей Малых
 3. Николай Антоневич
 4. Юрий Романов
 5. Валерий Синау
 6. Борис Серостанов
 7. Александр Попов
 8. Виктор Трембач
 9. Владимир Проскурин
 10. Анатолий Зинченко
 11. Юрий Васенин
- Капитан команды — И. Антоневич
Ст. тренер — Г. Матвеев

Матч судит судья всесоюзной категории А. Иванов.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории К. Смирнов и судья республиканской категории Н. Шушпанов (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные встречи на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоятся:

21 сентября — «Спартак» (Москва) — «Заря» (Луганск). Начало в 19.30.
22 сентября — «Горпедо» (Москва) — «Нефтия» (Баку). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта матчи на первенство СССР по хоккею:

16 сентября — «Крылья Советов» (Москва) — «Динамо» (Киев).
Начало в 19.30.

20 сентября — «Динамо» (Москва) — «Локомотив» (Москва). Начало в 18.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1239

Цена 4 коп.

Пираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина